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Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) Tıp Fakültesi, kuruluşunun 
birinci yılını değerlendirme toplantısıyla 
geride bırakırken, 2026-2027 eğitim-öğ-
retim yılında ilk öğrencilerini kabul 
edecek olmanın heyecanını yaşadı. 

YÖK'ün öğrenci alımına resmen onay 
vermesiyle önemli bir eşiği aşan fakülte, 
modern laboratuvarları ve güçlü akademik 
kadrosuyla eğitim vermeye hazırlanıyor.

Toplantıda konuşan MAKÜ Rektörü 
Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, genç akademik 
kadro, yapay zekâ destekli tıp eğitimi, spor 
hekimliği alanında ihtisaslaşma ve yeni 
yatırımlarla Türkiye'de örnek gösterilen bir 
tıp fakültesi oluşturmayı hedeflediklerini 

belirtti. Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Cem 
Çetin ise güz döneminde 30 öğrencinin 
eğitim hayatına başlayacağını açıklayarak, 
fakültenin eğitim altyapısının hazır 
olduğunu ifade etti.

Burdur Valiliği öncülüğünde sürdürülen "Mahal-
lem Geleceğim" Projesi'nin bu haftaki adresi 
Menderes Mahallesi oldu. Kemal Solmaz Ortao-
kulu'nda düzenlenen etkinlikte çocuklar, oyunlar-
dan spora, kültürel etkinliklerden konserlere 
kadar dolu dolu bir gün yaşadı.

Burdur'da çocukların sosyal, kültürel ve sportif 
faaliyetlerle buluşmasını amaçlayan "Mahallem 
Geleceğim" Projesi, bu hafta Menderes Mahallesi'n-
de gerçekleştirildi. Kemal Solmaz Ortaokulu'nda 
düzenlenen etkinlik, Menderes Mahallesi Muhtarı 
Onur Hoşafcı ile Vali Tülay Baydar Bilgihan'ın açılış 
konuşmalarıyla başladı.

Gün boyunca düzenlenen etkinliklerde çocuklar 
oyunlar oynayıp sportif aktivitelerle eğlenirken, 
çeşitli kültürel ve sosyal etkinliklerle de yaz tatilleri-
ni verimli geçirme fırsatı buldu. Programa katılan 
yerel sanatçılar Sabri Özdemir ve Yasin Akkaya ise 
verdikleri konserlerle etkinliğe renk kattı.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, Burdur 2. Organize 
Sanayi Bölgesi'nde faaliyet göste-
ren Marmopol Marble firmasını 
ziyaret ederek genç girişimciler 
Hakan Çiçek ve Emre Aksöz'ün 
hayata geçirdiği yatırımın üretim 
süreçlerini yerinde inceledi. 

İhracata yönelik katma değerli 
üretimin Burdur'un ekonomik 
geleceği açısından büyük önem 
taşıdığını vurgulayan Başkan 
Ercengiz, "Üreten, istihdam sağla-
yan ve kentimize değer katan 
gençlerimizin her zaman yanında-
yız." mesajı verdi.
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Kısa adı NATO, açılımı ise Kuzey Atlantik Antlaşması 
Örgütü olan, bundan 77 yıl önce (1947 yılında) ve toplam 
32 üye tarafından kurulan (sözde) askerî ve siyâsî bir 
güvenlik ittifakıdır… Ve Ülkemizin de bundan 74 yıl önce, 
yani 1952 yılında katıldığı İttifakın esas amacı tüm üye 
ülkelerin özgürlük ve GÜVENLİKLERİNİ KORUMAK idi! 
Ancak bu adı olsa da yetkisi veya etkisi olmayan ki, yaptı-
rım ve kolluk kuvveti de yok olan Örgüt, 7-8 Temmuz 
tarihleri arasında ve ülkemizde geniş katılımlı ve oldukça 
kapsamlı bir toplattı gerçekleştirdi ve bu toplantıda bazı 
kararlar aldı… Ancak, bir iki devlet hâriç, diğer ülkelerin ve 
bilhassa Türk Devletleri ile İslâm Ülkelerinin egemenlik 
haklarını görmeyen-görmezden gelen, bazı ülkelerde ya 
askerî darbeler yaptıran ya da iç karışıklıklar çıkartan, 
mazlum ve masum insanlara yapılan katliamları-saldırıları 
meşrulaştıran; gayrimüslim elitlerin ve muhteris seçkinle-
rin dünyalık menfaatleri ile kirli kârlarına kâr katmak, 
haram kazançlarını artırmak için genelde milyonlarca 
insanı; özelde de 1,5 milyardan fazla Müslümanı açlığa, 
susuzluğa, gıdasızlığa, ilaçsızlığa ve bakımsızlığa mahkûm 
eden bir ittifak hâline gelmiş-getirilmiş durumda maale-
sef! Ve bunun en yeni, en bâriz ve en acıklılarının başında 
Filistin/Gazze, Afganistan, Kore, İran, Irak, Libya, Suriye, 
Mısır ve Lübnan gibi İslâm Ülkeleri geliyor!

NATO TOPLANTISI’’NIN ÜLKEMİZ DE
YAPILMASI “MASLAHAT” AÇISINDAN

DEĞERLİ; ANCAK İCRAAT AÇISINDAN
FAZLA BİR KIYMETİHARBİYESİ YOK!!!

Evet, ara başlığımda da vurgulamaya çalıştığım gibi, 32 
ülkenin üyesi bulunduğu NATO’nun zirve Toplantısının Ülkemiz de 
yapılması maslahat açısından önemli, ancak toplantı da alınan 
kararlar ve uygulanıp uygulanmayacak olması çok daha önemli… 
Çünkü NATO bu güne kadar İslâm Ülkelerinin ve bilhassa mağdur-
ların lehine çok karar alamadığı gibi alınan kararların da uyulma-
sı-uygulaması olmuyor maalesef!    

NATO, “İSLÂM’A KARŞI KURULMUŞ
OLAN YENİ BİR HAÇLI ORDUSUDUR

Bu ara başlıkta bana değil, Millî-İslâmî Görüş Hareketi’nin Ku- 
rucu ve değişmez Lideri, 23. T.C Hükümeti’nin Başbakanı Merhum 
Prof. Dr. Necmeddin Erbakan Hocamıza ait. Büyük bâsiret ve ferâ- 
set insanı, mükemmel bir siyâset ve devlet adamı olan ve benim 
de Partisinin 4 yıl Gençlik Kolları Başkanlığını yaptığım Erbakan 
Hocam bir şey söylemişse ora da biraz durup düşünmek gerekir… 
O nedenle, ben Merhumun birçok sözüne olduğu gibi, NATO 
hakkındaki tespit, görüş ve düşüncelerine de katılıyorum… Amma 
velâkin ve gelin görün ki, yıllardır kendi Birleşmiş Milletlerini, İslâm 
Birliğini veya NATO’sunu ya da Ordusunu ve benzer ittifaklarını ku- 
ramayan ve para birimlerini oluşturamayan İslâm ülkeleri, ‘denize 
düşen yılana sarılır!’ misâli, Haçlılar tarafından kurulan örgütlere 
sarılıyor-sarılmak zorunda kalıyorlar maalesef!

DOMUZ DERİSİNDEN POST
GÂVURDAN DOST OLMAZ! 

Demem o ki, aslında bu sözü Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ve ekibi de biliyor ve teyit ediyordur… Ancak, zora beyle-
rin borçlu olduğu gibi, Dünyanın madden en güçlü kuvvetli, en 
donanımlı orduları ve başta konvansiyonel silahlar olmak üzere 
büyük bir toplu imha-katliam silahına sahip olan nükleer, biyolojik 
ve kimyasal (NBC) silaha, yani dünyalık her türlü imkâna ve ellerin-
deki toplu imha silahlarıyla dünyayı cehenneme çevirme gücü ve 
kapasitesine sahip olan gâvur devlet ve milletlerin kurmuş oldukla-
rı bir ittifak olan NATO’yu ‘yok’ saymak veya hafife almak yerine 
yanında yer almak, en azından şerlerinden emin olmak için bazı 
fedakârlıklar yapmak veya bazı şerlere katlanmak gerekir! Ki, Devle-
timiz de bunu yapıyor ve NATO’ya bunun için katlanıyor olabilir…

ORGANİZE MÜKEMMEL, TANITIM
HARKULADE; TEORİK KARARLARIN 
PTATİĞE DÖNÜŞMESİ İSE ÇOK ZOR 

Velhâsıl-ı kelâm; 7-8 Temmuz tarihinde ve Ankara’da yapılan 
ve dün sona eren NOTO Zirvesinin kazasız belâsız başlaması ve 
bitmesi her türlü takdirin üzerinde; organizasyon mükemmel, 
ülkemizin, gelişen silah veya savunma sanayisini, genel, yerel-yerli 
ve millî kültürünü, yiyecek içecek ve giyeceklerimizi tanıtma 
çabası harkulâde idi… Amma velâkin,

ZİRVEDE, “OLUK-OLUK AKAN” MASUM 
İNSAN KANLARINI.. DURDURACAK.., AÇ
VE SUSUZLARI.. DOYURUP.. ÇIPLAKLARI
GİYDİRECEK… BİR KARAR ALINMAMASI
BU ZİRVENİN BÜYÜK NOKSANLIĞIYDI!!

Hülâsâ-i netice; 32 ülkenin devlet ve hükümet başkanının, 
yardımcısının, danışmanının ve sairesinin katıldığı, 3 bin civarında 
bir medya mensubunun ve basın yayın organının bizzat-katılarak 
gördüğü ve görüntülediği, milyonlarca kişinin basın yayın organ-
larından izlediği bir toplantının Ülkemiz de yapılması ve sorunsuz 
bir şekilde sona ermesi maslahat açısından çok iyi ve çok güzel-
di… Ancak, Zirve de alınan kararların hayata geçirilip geçirilmeye-
ceği benim kafamda bir soru işareti olarak kaldı! O nedenle ve ben 
yine de ‘adı bükük, etkisi ve yetkisi küçük olan NATO’nun toplantı-
sına katılan Dünya liderleri ülkemize turist gelip tırıs gitmemişler-
dir inşaAllah!’ diyor, herkese saygılar sunuyorum.

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Burdur'un Yeşilova ilçesin-
de, Yeşilova Belediyesi 
tarafından kurulan sera 
üretim alanında çalışmalar 
planlanan hedefler doğrul-
tusunda aralıksız sürüyor. 

Üretim kapasitesini 
artırmayı amaçlayan 
belediye, hayata geçirdiği 
uygulamalarla hem kaynak-
ların daha verimli kullanıl-
masını hem de ilçe ekono-
misine katkı sunmayı 
hedefliyor.

Belediyenin sosyal 
medya hesaplarından 
yapılan açıklamada, sera 
üretim alanında üretimin 
sürdürülebilir şekilde 
artırılması için çalışmaların 
kararlılıkla devam ettiği 

belirtildi. 
Açıklamada, üretim 

odaklı belediyecilik anlayı-
şıyla yürütülen projelerin, 
belediyenin kendi imkânla-
rını daha etkin kullanması-
na ve Yeşilova'nın kalkın-
masına katkı sağlayacağı 
ifade edildi.

"Üreten belediyecilik" 
anlayışını benimsediklerini 
vurgulayan belediye 
yetkilileri, sera üretim 
alanının hem üretim 
kapasitesini güçlendireceği-
ni hem de ilçeye ekonomik 
değer kazandıracağını 
belirterek, üretim ve yatırım 
odaklı projelerin önümüz-
deki süreçte de artarak 
devam edeceğini kaydetti.

TURİS GELDİLER TIRIS GİTTİLER!

MUHAKKAK MASLAHAT, MEVHUM
MAZARRATA FEDÂ EDİLMEZ…

Said-i Nursi (r. aleyh) 
MASLAHAT-I ÂLEM DÖRT ŞEYE OLMUŞ BİNÂ

BEN YİYEYİM SEN YEME, BEN İYİYİM SEN FENÂ
Anonim

BÜYÜK DEVLETLERLE İLİŞKİ KURMAK AYI İLE
YATAĞA GİRMEYE BENZER; (ONUN İÇİN)
UYURKEN BİLE GÖZÜN AÇIK OLACAK!

İsmet İnönü 

■ YENİ GÜN MEDYA

İl Koordinatörü 
Dr. Hasan Asan, 
Altınyayla 
Belediye Başka-
nı Selen Kınalı 
ve Altınyayla 
İlçe Tarım ve 
Orman Müdürü 
Mehmet Esen’i 
ziyaret ederek 
ilçede hayata 
geçirilmesi 
planlanan 
yatırım ve 
projeler hakkın-
da görüş alışveri-
şinde bulundu.

Ziyaret 
kapsamında, 
IPARD Programı aracılığıyla Altınyayla’ya 
kazandırılabilecek yeni yatırımlar ve projeler 
değerlendirildi. Ayrıca yatırım sahasında 
incelemeler yapılarak planlanan çalışmalar 

yerinde ele alındı.
İlçe Tarım ve 

Orman Müdürü 
Mehmet Esen ile 
gerçekleştirilen görüş-
mede ise IPARD III 
Programı kapsamında 
yayımlanan 11. ve 12. 
Proje Başvuru Çağrı 
İlanları ile önümüzdeki 
dönemde açıklanması 
beklenen yeni çağrı 
ilanlarına ilişkin yürütü-
lecek çalışmalar değer-
lendirildi.

Gerçekleştirilen 
ziyaretlerde, IPARD 
Programı'nın ilçede 
uygulanabilecek yatırım 

fırsatlarının artırılması ve 
kırsal kalkınmaya katkı sağlayacak projelerin 
desteklenmesine yönelik iş birliğinin önemine 
vurgu yapıldı.

Yeni Yatırımlar ve Projeler 
MASAYA YATIRILDI

ALTINYAYLA'YA IPARD DESTEĞİ

YEŞİLOVA BELEDİYESİ 
SERA ÜRETİMİNDE 

HEDEF BÜYÜTTÜ
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Burdur Valiliği öncülüğünde 
sürdürülen "Mahallem Gelece-
ğim" Projesi'nin bu haftaki adresi 
Menderes Mahallesi oldu. Kemal 
Solmaz Ortaokulu'nda düzenle-
nen etkinlikte çocuklar, oyunlar-
dan spora, kültürel etkinlikler-
den konserlere kadar dolu dolu 
bir gün yaşadı.

Burdur'da çocukların sosyal, 
kültürel ve sportif faaliyetlerle 
buluşmasını amaçlayan "Mahal-
lem Geleceğim" Projesi, bu hafta 
Menderes Mahallesi'nde gerçek-
leştirildi. Kemal Solmaz Ortaoku-
lu'nda düzenlenen etkinlik, 
Menderes Mahallesi Muhtarı Onur 
Hoşafcı ile Burdur Valisi Tülay 

Baydar Bilgihan'ın açılış konuşma-
larıyla başladı.

Gün boyunca düzenlenen 
etkinliklerde çocuklar oyunlar 
oynayıp sportif aktivitelerle 
eğlenirken, çeşitli kültürel ve 
sosyal etkinliklerle de yaz tatilleri-
ni verimli geçirme fırsatı buldu. 
Programa katılan yerel sanatçılar 

Sabri Özdemir ve Yasin Akkaya ise 
verdikleri konserlerle etkinliğe 
renk kattı.

Mahalle kültürünü yaşatmayı, 
çocukların sosyal hayata katılımını 
artırmayı ve yaz tatilini daha 
nitelikli hale getirmeyi hedefleyen 
"Mahallem Geleceğim" Projesi, her 
hafta farklı bir mahallede düzenle-

nen etkinliklerle çocukları bir 
araya getirmeye devam ediyor. 
Proje kapsamında birlik, paylaşma 
ve dayanışma duygularının 
güçlendirilmesi amaçlanırken, 
çocukların güvenli ve eğlenceli bir 
ortamda sosyal gelişimlerine katkı 
sağlanması hedefleniyor.

‘MAHALLEM GELECEĞiM’

BU KEZ MENDERES MAHALLESİ’NDE ÇOCUKLARLA BULUŞTU
Oyunlar - spor etkinlikleri - kültürel faaliyetler- konserler
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Burdur’da, daha önce uyuşturu-
cu kullanmak suçundan 
öğretmenlik mesleğinden ihraç 
edilen M.I., bu kez uyuşturucu 
ticareti suçlamasıyla düzenle-
nen operasyonda yakalandı. 
Operasyonda toplam 16 bin 765 
kullanımlık sentetik kannabi-
noid emdirilmiş kağıt ele 
geçirilirken, M.I. ile birlikte bir 
şüpheli tutuklandı, gözaltına 
alınan bir diğer şüpheli ise 
savcılık ifadesinin ardından 
serbest bırakıldı.

Burdur Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde 
yürütülen soruşturma kapsa-
mında, Burdur İl Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından uyuşturucu 
ticaretine yönelik çalışma 
başlatıldı. Yürütülen çalışmalar 
sonucunda, daha önce uyuştu-
rucu kullanmak suçundan 
öğretmenlik mesleğinden ihraç 
edilen M.I. (36), R.Ş. (20) ve E.A. 
isimli 3 şüpheliye yönelik 
operasyon düzenlendi.

Operasyonda gözaltına 
alınan şüphelilerin üzerlerinde 
ve ikametlerinde yapılan ara- 

malarda, M.I.’nın üzerinden ve 
evinden 3 bin 317 kullanımlık, 
R.Ş.’nin üzerinden ve ikametin-
den ise 13 bin 448 kullanımlık 
sentetik kannabinoid emdirilmiş 
kağıt ele geçirildi. Operasyonda 
toplam 16 bin 765 kullanımlık 
sentetik kannabinoid emdirilmiş 
kağıda el konuldu.

Emniyetteki işlemleri 
tamamlanan M.I., R.Ş. ve E.A., 
sağlık kontrollerinin ardından 
Burdur Adliyesi’ne sevk edildi.

Adliye önünde gazetecilere 
tepki gösterdi

Adliyeye sevk edilen 

şüphelilerden R.Ş., kendisini 
görüntüleyen basın mensupları-
na, “Ben paylaşılmak istemiyo-
rum.” diyerek tepki gösterdi.

Savcılık ifadelerinin ardın-
dan nöbetçi mahkemeye çıkarı-
lan M.I. ve R.Ş., “Uyuşturucu 
veya Uyarıcı Madde İmal ve 
Ticareti” ile “Uyuşturucu 
Madde Kullanmak veya 
Bulundurmak” suçlarından 
tutuklanarak cezaevine gönde-
rildi.

Operasyon kapsamında 
gözaltına alınan E.A. ise savcılık 
ifadesinin ardından serbest 
bırakıldı.

Burdur Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı koordinesinde yürütülen 
yasa dışı bahis soruşturması 
kapsamında Burdur merkezli  
7 ilde düzenlenen eş zamanlı 
operasyonda gözaltına alınan  
9 şüpheliden 7’si tutuklanır-
ken, 2 şüpheli adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı.

Başsavcılıktan yapılan 

açıklamaya göre, yasa dışı bahis 
suçuna yönelik sürdürülen 
soruşturmada şüphelilere ait 
banka, elektronik para kuruluş-
ları ve kripto varlık hesapları 
üzerinde ya pılan incelemelerde 
yaklaşık 750 milyon TL işlem 
hacmi tespit edildi.

Elde edilen bulgular 
doğrultusunda 6 Temmuz 
tarihinde Burdur merkezli 

Adana, Antalya, Denizli, 
Isparta, İstanbul ve Konya 
illerinde eş zamanlı operasyon 
gerçekleştirildi. 

Burdur İl Jandarma Komu-
tanlığı ekiplerince düzenlenen 
operasyonlarda 9 şüpheli 
gözaltına alındı.

Şüphelilerin üzerlerinde ve 
ikametlerinde yapılan aramalar-
da çok sayıda dĳital materyal, 
para transferlerinde kullanılan 
hesaplara tanımlı SIM kartlar ile 
kripto para hesaplarında 
kullanılan soğuk cüzdanlar ele 
geçirildi.

Jandarmadaki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden 7’si çıkarıldıkları 
mahkemece tutuklanarak 
cezaevine gönderilirken, 2 
şüpheli ise adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı.

Olayla ilgili soruşturmanın 
Burdur Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde sürdüğü bildiril-
di.

Burdur'da park halindeki 
bir otomobilde çıkan 
yangın paniğe neden oldu. 
Olayda can kaybı ya da 
yaralanma yaşanmazken, 
araçta maddi hasar meyda-
na geldi.

Yangın, Burdur merkez 
Aydınlıkevler Mahallesi 
Samanyolu Caddesi'nde 
meydana geldi. Edinilen 
bilgilere göre, 06 Y 2398 
plakalı otomobilden 
dumanların yükseldiğini 
fark eden vatandaşlar 
durumu 112 Acil Çağrı 
Merkezi'ne bildirdi. İhbar 

üzerine olay yerine Burdur 
Belediyesi İtfaiye Müdürlü-
ğü ile polis ekipleri sevk 
edildi.

Kısa sürede olay yerine 
ulaşan itfaiye ekipleri, 
yangına müdahale ederek 
alevleri kontrol altına aldı 
ve söndürdü. Yangın 
nedeniyle otomobilde 
maddi hasar oluşurken, 
polis ekipleri olay yerinde 
güvenlik önlemi aldı.

Yangının çıkış nedeni-
nin belirlenmesi için 
inceleme başlatıldı.

Antalya-Burdur karayolunda, Kuş 
Gözlem Evi karşısında dün meydana 
gelen trafik kazasında araç bariyerlere 
çıkarak durabildi.

Edinilen bilgilere göre, 15 HK 434 
plakalı otomobilin sürücüsü Y.K., 
Burdur istikametine seyir halindeyken 
henüz bilinmeyen bir nedenle direksi-
yon hakimiyetini kaybetti. Kontrolden 
çıkan araç yol kenarındaki bariyerlerin 
üzerine çıkarak durdu.

Kazada araçta yolcu olarak bulu-
nan H.K., olay yerine sevk edilen sağlık 
ekipleri tarafından ambulansta ayakta 
tedavi edildi. Kazada can kaybı yaşan-
mazken, araçta maddi hasar meydana 
geldi.

İhbar üzerine olay yerine gelen 
ekipler, kazayla ilgili inceleme başlattı.
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1648 SALTANAT NAİPLERİ İKTİDARI
4. Mehmed 1648’de 19. Osmanlı padişahı olarak 6 yaşında isyancı asker ve 

ulema tarafından tahta oturtuldu. Yetişkinliğinde ava düşkünleşmiş olduğundan 
“Avcı” lakabıyla anıldı. Saltanatının ilk yıllarında yaşının küçüklüğü nedeniyle 
siyasi iktidar baba annesi Kösem Sultan ve annesi Hatice Tarhan Sultan ile yan- 

daşları arasında paylaşıl-
dı. Ülke kaos içinde 
çalkalanıyordu. Hazine 
kuru bakır  tamtakırdı. 
Cülus bahşişini bile 
babası Sultan İbrahim 
döneminin Cinci Hoca 
gibi zenginlerinden 
baskıyla toplanarak 
dağıtılmıştı. Kösem 
Sultan’ın en büyük 
dayanağı yeniçeri 
ağasıydı (kumandanı). 
Sadrazam Sofu Mehmed 
Paşa’yla sert bir sürtüşme 
ve rekabet halindeydi. Bu 
gerçeklerin yanında 
padişahın cülusunun 
daha ikinci ayında 

kapıkulu sipahilerinin (padişahın özel koruma birlikleri) ulufelerinin ödenmesi-
nin gecikmesi, 7-8 yılda bir yapılan acemi oğlanlarının yeniçeri ocağına kayde-
dilmesi anlamında “çıkmaların (bedergahın)” gecikmesi ve padişah naibi Kösem 
Sultan’ın iş birliği sonucu yeniçeri nüfuzunun artması ve benzeri durumlar 
yüzünden Sultan Ahmed Camisi olayı (*) patlak verdi. Sipahilerle iç oğlanları 
Sultan İbrahim’in katledilmesini protesto ediyorlardı. Ancak yeniçeriler isyan 
büyümeden bastırdı. Toplumda nüfuzları iyice artan yeniçeriler, Osmanlı 
donanmasının Venedik karşısında Foça yenilgisini bahane ederek sadrazam 
Sofu Mehmed Paşa’yı kısa bir askeri darbeyle ortadan kaldırdı. Böylece Kösem 
Sultan dişli bir rakibinden kurtulmuş oldu. Yeniçerilerle ilişkisinin derinliği ve 
sadrazamla sürtüşmesi düşünüldüğünde Kösem Sultan’ın sadrazamın katlindeki 
parmağı anlaşılır. Yeni Osmanlı sadrazamı yeniçeri ağası Kara Murad Paşa oldu. 
Bu tayinde Kösem Sultan’ın dahli kendiliğinden anlaşılır. Böylece yeniçeri ağaları 
sadrazamlık gibi Osmanlı Devleti’nin en merkezi kurumunu, hükümet merkezini 
ele geçirerek nüfuzlarını iyice artırıp yaydılar. Bu dönem sadrazamlığı, yeniçeri 
ağaları sadrazamlığıdır. Kara Murad Paşa, iktidarını diğer yeniçeri ağalarıyla 
paylaşmıştır. Hükümetin her kararına, her icraatına ağa müdahalesi sonunda 
sadrazamı çileden çıkartmış, Anadolu’daki isyanları bastırmasına, ulufeleri 
geciken kapıkulu sipahi askerinin isyanının, İstanbul ve Galata esnafından 
toplanan avarız vergileriyle bastırılmasına rağmen, Venediklilerle Girit savaşının 
kötü gidişatının yarattığı olumsuzluk rüzgarının esintisine kapılarak yeniçeri 
ağalarının kendisini ortadan kaldırmaya hazırlandıklarını öğrenince, “bir ülkede 
4 veziriazam olmaz” diyerek 1650 yılında sadaretten çekildi. Yerine yeniçeri 
ağalarının güdümünde Melek Ahmed Paşa getirildi. Hazine müthiş bir mali 
sıkıntısı içinde kıvranıyordu.   

DEVAM EDECEK
(*) Sultan Ahmed Camisi olayı
Atmeydanı Vakası olarak da anılan olgu, 1648 yılında tahta oturuşunun ilk 

aylarında 4. Mehmed’in naiplerinin askerin cülusunu dağıtamamalarından dolayı 
patlak veren askeri isyandır.

Sultan İbrahim ya da Deli İbrahim’in hal edilerek ve katledilerek yerine 6 
yaşındaki oğlu 4. Mehmed’in tahta oturtuluşunun ilk aylarında, padişah naipleri 
geleneksel asker cülusunu, bütün dehşetiyle süren pahalı Girit Savaşı yüzünden 
dağıtamadılar. Özellikle ordunun ana süvari birlikleri olan Sipahiler bahşiş 
yüzünden öfkeliydiler.

Bir süre sonra Osmanlı Hükümeti Girit’e Sipahi birlikleri gönderme kararı 
aldı. Sipahi askerleri bunun üzerine bahşiş ve başka bazı haklarını da talep etmek 
üzere İstanbul’a geldi. Yerel halktan da katılanlar oldu. İsyan güruhu Atmeyda-
nı’nda toplandı. Tarihçi Nicolae Iorga'ya göre, Sultan İbrahim'in annesi Valide 
Kösem Sultan da isyancılara destek veriyordu. İsyancı sipahilerin talepleri 
hükümetçe kabul edildi. Kendilerine gönderilen müzakerecilerden biri sipahiler 
tarafından öldürüldü. Öldürülen müzakereci yeniçeriydi. Bu olay üzerine yeniçeri-
lerle sipahiler arasında gerginlik patlak verdi. Yeniçeriler hükümete sadık 
birliklerdi. Atmeydanı sipahilerle yeniçeriler arasında kanlı bir çatışmaya sahne 
oldu. Yeniçeriler daha örgütlü olduklarından sipahileri altettiler. (Halil İbrahim 
İnal, Osmanlı Padişahları, Nokta Kitap, İstanbul, 2007/Akt. https://tr.wikipedi-
a.org/wiki/Atmeydanı_Vakası ) 

Böylece sipahilerin başlattığı ayaklanma bastırıldı. Olaydan sonra yeniçeri-
ler daha fazla güç kazandı. Devlet yeniçeri komutanlarının kontrolüne girdi. Bu 
dönem 1656 yılında Köprülüler Dönemine kadar müthiş bir kaos dönemiydi. 

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta çağı -Orta Avrupa’da Türkler)-114

Kuş Gözlem Evi 
Karşısında 

KORKUTAN KAZA



ÜLKEMİZ DOĞRUDAN SAVAŞ HEDEFİ DURUMUNA GELECEKTİR
NATO Zirvesinde, “Türkiye’nin NATO’ya bağlılığının bir göstergesi olarak 

6. Kolordu’nun NATO’ya devredilmesinin onaylanacağı” belirtiliyor.
Ayrıca Bulgaristan, Romanya ve Polonya’ya kadar uzanacak olan
NATO Akaryakıt Boru Hattının da Türkiye’nin uhdesinde yapılacağı ileri 

sürülmektedir.
Emekli Hava Kurmay Albay İhsan Sefa F35 ve Trump’ın hediyesi uçak 

motorlarıyla ilgili olarak özetle şunları söylemektedir.
“6. Kolordu komşu ülkelere karşı konumlandırılacak.
Akaryakıt boru hattı ise tehlikeli
Türkiye’yi doğrudan savaş hedefi haline getirecektir.
1964’te Kıbrıs’a bir harekat planlanmaktaydı.
Envanterdeki F-84 uçaklarının aküleri bitikti.
ABD Türkiye’ye akü vermeyi reddetmişti.
Derdi Kıbrıs’a harekatı önlemek,
Türkiye’nin gırtlağını sıkmaktı.
Uçaklar uçurulamamış, büyük sıkıntı yaşanmıştı.
Ancak Türk mühendisler milli imkanlarla 7-8 tane akü prototipi üretmişler,
İlk denemelerde de başarı sağlamışlardı.
Türklerin kendi akülerini ürettiğini gören ABD paniğe kapılmış,
Üretimin önünü kesmek,
Kendilerine bağımlılığı sürdürmek için bir kargo uçağı dolusu akü 

göndermişti.
KAAN için de aynı strateji izlenmektedir.”
Bu kolordu meselesi hakkında İsmet Özçelik şu ifadeleri kullanmaktadır:
“6. KOLORDU
6. Kolordu’nun NATO’ya tahsisi…
Irak işgali öncesinde…
2002 Prag zirvesinde gündeme getirildi.
2003’te uygulamaya geçirildi.
Ukrayna savaşı sonrası daha da genişletildi.
Hava, kara, deniz, uzay ve siber saldırıları karşılayan bir kuvvet yapısına 

dönüştürmeye başladılar.
2023’te “Güneydoğu’da bir acil müdahale kolordusu kuralım” dendi.
Türkiye 2024’te garip bir şey yaptı.
“6. Kolordumuzu size verelim” dedi.
NATO zaten hazırdı.
Emekli askerler kaygılı…
Her şeyin önceden planlandığı görüşünde.” (*2)
NATO, Türkiye ve Türkler için 1952’den bu yana beladır.
Darbeler düzenlemiş, aydınlarımızı katletmiştir.
Savaş gemimizi torpillemiş, Mehmetçiklerimizi şehit etmiştir.
Süleymaniye’de askerlerimizin başına çuval geçirmiş,
TSK ve Mehmetçik’in itibarına kastetmiştir.
Saha dün 15 -16 Temmuz darbesini ne çabuk unuttuk.
Şimdi Türkiye üstüne üstlük iki belanın daha içine çekilmek istenmekte-

dir.
Ancak Türkiye Cumhuriyeti devlet aklı devreye girmiş büyük bir devlet-

tir.
Birey olarak yöneticiler bu devlet aklının üstünde değildir.
NATO Genel Sekreteri eski Hollanda Başbakanı Mark Rutte, NATO’nun 

“dönüştürülmesi gerektiği”ni ileri sürüyor.
Ortaya atılan yeni kavram “3.0”.
Hiç durmadan kimlik değiştiren bir örgüt çöküyor demektir.
Çöküşü durdurma ya da yavaşlatma çabasından başka bir şey değildir 

kimlik bunalımları.
Bu üçüncü kimlik değiştirme çabası.
Sovyetler çökünce varlık nedenini kaybetmişti.
Sovyetler yerine Rusya yerleştirildi.
Doğuya doğru genişleme, dengelerdeki değişikliğin tahammül sınırını 

aşması sonucu Rusya-Ukrayna savaşı başladı. Şimdi Rusya’yı atladı, “3.0” 
kavramıyla genişleme Çin’e doğru ilerletilmektedir.

“3.0” kavramında ABD’nin bir Ali cengiz oyununun varlığı da sezilmekte-
dir.

Ekonomist Serhat Latifoğlu konuyla ilgili olarak özetle şunları belirtmek-
tedir:

“YÜZDE 5 HEDEFI: YENI SÖMÜRÜNÜN ADI
24-25 Haziran 2025 Lahey Zirvesi’nde yüzde 5 savunma harcamasının 

yüzde 5’e çıkarılması kararlaştırılmıştı.
7-8 Temmuz 2026 Ankara Zirvesi’nde onaylanacak.
Harcama oranının yüzde 3,5’u direkt askeri harcama.
Yüzde 1,5’u “ittifakla ilintili” harcama.
Bu öyle bir mekanizma oluşturuyor ki,
Avrupa kamu bütçelerinin daha büyük bir bölümünün, ABD silah 

şirketlerine akıtılacak.
ABD, 1950-2019 arasında 692 milyar doları aşan silah satışı gerçekleştir-

miş.
Böylece NATO’yu kendi savunma sanayisinin garantili pazarına dönüş-

türdü.
NATO 3.0 konseptiyle bu pazar yüzde 5 hedefiyle daha da büyütülüyor.
Türkiye, bu hedefe 2030 yılına kadar ulaşması lazım.
Kısacası önümüzdeki yıllarda Türkiye kamu kaynakları daha büyük 

dilimler halinde,
Yerli savunma sanayimizi büyütmek yerine,
İthal sistemlere ve ittifak bütçelerine,
Daha özlücesi ABD silah sanayisine yönlendirilecek.” (*3)

Kaynaklar:
(*2) Aydınlık/ 05 Temmuz 2026
(*3) Abç/ 5 Temmuz 2026

https://www.kivilcimhaber.com.tr/36-nato-liderler-zirvesi-tur-
kiyeye-acik-bir-atlantik-tuzagidir/

Fatih ÖZCAN
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Bucak'ta yürütülen projelerin 
son durumu, gerçekleştirilen 
değerlendirme toplantısında 
ele alındı. Proje ekibiyle bir 
araya gelen yetkililer, ilçede 
devam eden çalışmaların 
geldiği aşamayı değerlendi-
rirken, sahadaki ihtiyaçlar ve 
önümüzdeki döneme ilişkin 
planlamaları da masaya 
yatırdı.

Toplantıda, devam eden 
projelerin daha verimli şekilde 
ilerlemesi için izlenecek yol 
haritası görüşülürken, Bu- 
cak'ın gelişimine katkı sağla-
yacak yeni çalışmalar hakkın-
da da fikir alışverişinde 
bulunuldu.

Yetkililer, ilçe için atılacak 
her adımın daha sağlam, 
planlı ve etkili olması amacıy-
la ekip ruhuyla çalışmalarını 
aralıksız sürdürdüklerini 
belirterek, Bucak'ın ihtiyaçları-
na yönelik projeleri hayata 
geçirmeye devam edeceklerini 
ifade etti.

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası 
(BUTSO) seçimleri öncesinde 
dikkat çeken bir gelişme 
yaşandı. DLG Demir İnşaat 
Firması sahibi sanayici Osman 
Dalgar, BUTSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Yusuf Keyik'i 
ziyaret etti. Görüşmede, yakla-
şan oda seçimlerinde birlikte 
hareket etme kararı alındı.

Burdur Ticaret ve Sanayi 
Odası (BUTSO) seçimleri önce-
sinde iş dünyasında önemli bir 
birliktelik mesajı verildi. 

DLG Demir İnşaat Firma-
sı'nın sahibi ve Burdurlu sanayici 
Osman Dalgar, BUTSO Yönetim 

Kurulu Başkanı Yusuf Keyik'i 
makamında ziyaret etti.

Gerçekleşen görüşmede, 
yaklaşan oda seçimleri öncesinde 
ortak akıl doğrultusunda hareket 
edilmesi ve güç birliği yapılması 
konusunda mutabakata varıldı. 
Ziyaretin ardından yapılan 
açıklamalarda, birlik ve beraber-
lik vurgusu ön plana çıktı.

"İlimizin Geleceği İçin Güçleri-
mizi Birleştirdik"

Ziyaretten duyduğu mem-
nuniyeti dile getiren BUTSO 
Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf 
Keyik, Osman Dalgar'a nazik 
ziyareti dolayısıyla teşekkür 

ederek şu ifadeleri kullandı:
"Sayın Osman Dalgar ile 

yaptığımız görüşmede, yaklaşan 
Oda seçimleri öncesinde ortak 
akılla ve aynı hedef doğrultusun-
da hareket ederek güç birliği 
yapma kararı aldık. İlimizin daha 
da gelişmesi, sosyoekonomik 
kalkınması ve büyümesi için 
birlikte çalışacağız. Aldığımız bu 
kararın başta üyelerimiz, Odamız 
ve Burdur'umuz için hayırlı 
olmasını diliyorum."

Ziyaret, karşılıklı iyi dilekle-
rin paylaşılması ve seçim 
sürecinde birlik ve beraberlik 
mesajlarının verilmesinin ardın-
dan sona erdi.

36. NATO LİDERLER
ZİRVESİ TÜRKİYE’YE
AÇIK BİR ATLANTİK

TUZAĞIDIR - 2

Bucak'ta Projeler Masaya Yatırıldı
YENİ YOL HARİTASI BELİRLENDİ
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Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, Burdur 2. Organize Sanayi 
Bölgesinde faaliyet gösteren Marmo-
pol Marble firmasını ziyaret ederek 
genç girişimciler Hakan Çiçek ve 
Emre Aksöz ile bir araya geldi.

Gerçekleştirilen ziyarette Başkan 
Ercengiz, Hakan Çiçek ve Emre Aksöz 
tarafından karşılandı. Fabrikayı gezen 
Başkan Ercengiz, üretim süreçleri, 
tesisin faaliyetleri ve yürütülen 
çalışmalar hakkında bilgi aldı.

Başkan Ercengiz; “Burada 
yürütülen üretimi ve kullanılan yeni 
teknolojiyi yerinde görmekten büyük 

mutluluk duydum. Katma değeri 
yüksek üretim yapılması ve üretilen 
ürünlerin ihracata yönelik olması 
Burdur adına son derece kıymetli. 
Üreten, istihdam sağlayan ve kentimi-
zin ekonomisine katkı sunan genç 
girişimcilerimizi yürekten kutluyo-
rum. 

İki genç iş insanımızın böylesine 
önemli bir yatırımı hayata geçirmiş 
olmasından ayrıca mutluyum. Kendi-
leri bizim evlatlarımız. Burdur'un 
geleceğine güvenle bakan, üreten ve 
yatırım yapan gençlerimizin her 
zaman yanında olmaya devam 
edeceğiz." dedi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) Tıp Fakültesi, kuruluşunun 
birinci yılını düzenlenen değerlendirme 
toplantısıyla kutladı. 

MAKÜ Rektörü Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Cem 
Çetin ve akademisyenlerin katıldığı toplan-
tıda fakültenin ilk yılında yürütülen çalış-
malar değerlendirilirken, gelecek hedefleri, 
eğitim vizyonu, yatırım planları ve sağlık 
alanındaki stratejik projeler ele alındı.

Toplantıda ayrıca Tıp Fakültesinin 
2026-2027 eğitim-öğretim yılında öğrenci 
almasının Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
tarafından resmen onaylanmasının mutlulu-
ğu da paylaşıldı.

Toplantıda konuşan Rektörümüz Prof. 
Dr. Hüseyin Dalgar, genç ve dinamik 
akademik kadronun fakültenin en önemli 

gücü olduğunu belirterek; tıp alanının 
yapay zekâ, biyomedikal teknolojiler, dĳital 
dönüşüm ve robotik sistemlerle birlikte 
büyük bir değişim yaşadığına dikkat çekti. 
Bu gelişmelerin hem eğitim süreçlerine hem 
de sağlık hizmetlerine yansıtılmasının 
önemine vurgu yapan Dalgar, genç akade-
misyenlerin değişime daha hızlı uyum 
sağlayabildiğini ifade etti.

Tıp Fakültesinin fiziki altyapısını 
güçlendirmeye yönelik çalışmaların sürdüğü-
nü belirten Dalgar, morfoloji binasının yapımı 
için 2027 yılı yatırım programına başvuruda 
bulunulduğunu ve yatırım sürecinin yakın-
dan takip edildiğini söyledi. Afiliasyon 
sürecinde de sona gelindiğini ifade eden 
Dalgar, gerekli yasal düzenlemelerin büyük 
ölçüde tamamlandığını belirterek, afiliasyon 
protokolünün kısa süre içerisinde imzalan-
masının beklendiğini dile getirdi.

Tıp Fakültesinin belirli alanlarda 
uzmanlaşarak öne çıkmasını hedefledikleri-
ni belirten Dalgar, özellikle spor hekimliği 
ve sporcu sağlığı alanlarında Türkiye'nin 
referans merkezlerinden biri olabilecek 
potansiyele sahip olduklarını ifade etti. 
Üniversitenin güçlü spor altyapısının bu 
hedef için önemli bir avantaj sunduğunu 
kaydeden Dalgar, akademisyenleri yenilikçi 
proje ve fikirler geliştirmeye davet etti.

Konuşmasının sonunda öğretim 
üyelerine seslenen Dalgar, güçlü, yenilikçi 
ve örnek gösterilen bir Tıp Fakültesini hep 
birlikte inşa edeceklerine inandığını belirte-
rek, "Bizi farklılaştıracak her türlü yenilikçi 
fikre açığız. Gayret sizden, destek bizden." 
sözleriyle akademisyenlere başarı dilekleri-
ni iletti.

Toplantıda değerlendirmelerde bulu-
nan Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Cem 

Çetin ise fakültenin kuruluşunun ilk yılında 
önemli bir eşiği geride bıraktığını belirterek, 
2026-2027 eğitim-öğretim yılında ilk öğren-
cilerini kabul edecek olmanın heyecanını 
yaşadıklarını söyledi.

Prof. Dr. Cem Çetin, MAKÜ Tıp 
Fakültesinin 35 öğretim üyesi kadrosu, 
modern Anatomi Laboratuvarı, Temel Tıp 
Bilimleri Multidisipliner Laboratuvarı, 
Histoloji ve Patoloji Multidisipliner Labora-
tuvarı, Mesleki Beceri Laboratuvarı ve 
simüle hasta odalarıyla eğitim-öğretime 
hazır olduğunu belirterek, güz yarıyılında 
30 öğrencinin eğitim hayatına başlayacağını 
ifade etti.

Toplantının sonunda MAKÜ Tıp 
Fakültesinin birinci kuruluş yılı dolayısıyla 
pasta kesildi. Program, akademisyenlerin 
günün anısına hatıra fotoğrafı çektirmesiyle 
sona erdi.

GÜNDEM

Güçlü Akademik Kadro, Yenilikçi Vizyon ve İlk Öğrenci Heyecanı
MAKÜ TIP FAKÜLTESİ BİRİNCİ YAŞINI KUTLADI

"ÜRETEN 
GENÇLER 

BURDUR'UN 
EN BÜYÜK GÜCÜ"

Başkan Ercengiz'den

Genç Girişimcilere
Destek Ziyareti


